

Религиозная организация – духовная образовательная организация высшего образования
**«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ»**

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по учебной работе



В. В. Вулицы

Иванова

2019 г.

**МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ
ДЛЯ ПОДГОТОВКИ РЕФЕРАТА ПО ДИСЦИПЛИНЕ
«ИСТОРИЯ И ФИЛОСОФИЯ НАУКИ»**
направления подготовки 48.06.01 Теология
профиль подготовки: "Актуальные проблемы православной теологии"

Санкт-Петербург
2019

1. Общие положения.

В процессе подготовки к сдаче кандидатского экзамена по дисциплине «История и философия науки» аспирант Санкт-Петербургской Духовной Академии готовит реферат по истории той конкретной области знания, по которой он проходит обучение в аспирантуре и выполняет научные исследования (богословие, библеистика, церковная история, религиозная философия и т.п.). Реферат по истории и философии науки - самостоятельная учебно-исследовательская работа аспиранта.

2. Общие требования к реферату.

Тема реферата выбирается аспирантом совместно с научным руководителем и согласовывается с преподавателем, читающим курс «История и философия науки». Содержание реферата должно охватывать один из существенных моментов истории области богословского знания, по которой планируется защита. Реферат представляет собой краткое сжатое изложение научно-теоретического материала по выбранной аспирантом теме, изложенное в научно-аналитическом жанре. Полемические, эмоционально-оценочные суждения в реферате не предполагаются. Реферат свидетельствует о способности аспиранта к научному изложению фактов, мнений, интерпретаций в той области знания, которую он избрал. Оценка реферата учитывается при сдаче экзамена. Она определяется тщательностью проработки материала, логичностью изложения, самостоятельностью анализа проблемы. Введение и заключение должны быть содержательными аналитическими частями реферата. Заключение (объемом не менее трех страниц) должно резюмировать содержание, отражать наиболее существенные историко-научные положения реферата, сопровождаемые аналитическими оценками автора. Допустимы ссылки только на официальные издания и официальные сайты Интернета, причем число

ссылок на сайты интернета должно быть ограничено: не более одной трети всей используемой литературы

3. Требования к оформлению.

Объем реферата должен составлять примерно 1 а.л. (20–25 стр., шрифт Times New Roman, 14 пт, интервал полуторный) с приложением оглавления и библиографии. Реферат должен быть сброшюрован. К распечатанному экземпляру должна быть предоставлена версия на электронном носителе в формате doc.

4. Аттестация реферата.

Реферат представляет в Отдел аспирантуры с визой научного руководителя «Допущено к защите» не позднее, чем за 10 дней до сдачи кандидатского экзамена по указанному курсу. Содержательную проверку подготовленного реферата проводит преподаватель дисциплины «История и философия науки». При наличии оценки «Зачтено» за реферат аспирант допускается к сдаче кандидатского экзамена по истории и философии науки. Кроме того, все рефераты проходят в Отделе аспирантуры техническую проверку с помощью системы «Антиплагиат». Не прошедшие техническую проверку рефераты к экзамену не допускаются.